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Föreläsningsserie
Nya partiprogrammet

Så här börjar Vänsterpartiets partiprogram:

Vänsterpartiet är ett socialistiskt, feministiskt och  
antirasistiskt parti på ekologisk grund som samlar 
människor för att bygga ett bättre samhälle, där  
alla kan leva i trygghet, frihet och jämlikhet. 

Men det finns så mycket mer i detta omarbetade partiprogram. 
Det är ett starkt partiprogram som vi  ska gå till val på. Det är 
ett val där Vänsterpartiet kan växa och måste växa, i en tid när 
ojämlikheten ökar och är på väg att närma sig 1900-talets  
början. Det är en tid när staten inte investerar vare sig i elkraft 
eller gruvbrytning men väl ger våra skattepengar till gärna  
globala företag, som sedan kan kapa åt sig sedvanliga  
kapitalistiska övervinster.  
 

Jonathan Malmström var med på  
kongressen när programmet togs och 
inleder med start den 13 september  
kl 1200 en serie med föreläsningar runt 
programmet.  
 

Fortsättning sedan varannan lördag.

Anmäl dig till vkarlskrona@gmail.com så 
vi har tillräckligt med fika framme.

mailto:vkarlskrona%40gmail.com?subject=


Mera i plånboken?

Dagens Industri m.fl.:
Magdalena Andersson S håller 
tal på partikansliet Sveavägen 68 
i Stockholm och pekar ut vägen 
för ett Sverige efter valet med 
henne som statsminister. 

Hon ger tre löften: Rusta det mi-
litära och civila försvaret, införa 
en svensk ”maffialag” och stoppa 
nyrekryteringen till gängen.

Hon vill också att Sveriges välstånd 
ska växa. ”Och det ska märkas i 
människors plånbok och vardag.”

Karensavdraget ska avskaffas, 

en stabil finansiering till vården, 
skolan och omsorgen ska säkras, 
en stram migrationspolitik och en 
kravbaserad integrationspolitik 
ska föras.

Hur ska Vänsterpartiet ställa sig 
till detta?

Vad gäller försvaret har V redan 
accepterat, men är inte överens 
med övriga partiet om finansie-
ringen.

Men övertron på tillväxt bör vi 
vara försiktiga med. Vi produce-
rar redan långt mer än vad kli-
matet tillåter. Vi gör det utan att 
tänka på våra efterkommandes 
möjligheter att överleva på jor-
den.

Bara för att vi producerar mera 
finns inga garantier för att mer än 
smulor ska hamna på de mindre 
bemedlades lott. Vinstbegäret är 
fortfarande starkt hos dem med 
makt.

Tankar på jämlikhet och människ-
ors lika värde ( i meningen verk-
liga existerande möjligheter) blir 
till ett rött skynke.

Redaktörn anser att Vänsterpar-
tiet ska bära detta röda skynke 
högt och med stolthet. Solidaritet 
och jämlikhet är fina ord.

Bild Claudio Bresciani/TT



Kejsaren är naken

Nuvarande övertro
Det nuvarande samhället och ka-
pitalismen har starka försvarstal. 
Vi har tidigare löst alla problem 
med hjälp av teknisk utveckling. 
Vi kan idag producera mera och 
billigare än någonsin tidigare. 
Tekniken och forskningen kom-
mer att hitta lösningar på alla 
våra problem. 

Verkligheten
Den historiska verklighe-
ten är tyvärr helt annor-
lunda. Alla tidigare civil-
isationer har gått under i 
sin övertro på sin förmåga. 
Vad säger att det skulle 
vara annorlunda för vår 
nuvarande civilisation? 
Möjligheten att vår förmå-
ga att tänka och analysera 
har blivit bättre. Vi har fått 
bra hjälpmedel i IT och AI. 

Vårt allvarligaste problem 
är att vår nuvarande civili-
sation är global. Skadorna 
på vår jord kan bli stör-
re än förr 66 miljoner år 
sedan när en asteroid slog 
ner på Yucatan-halvön och 
till exempel dinosaurierna 
dog ut.

För att klara vår framtid 
behöver vi bygga ett jäm-
likt samhälle, som inte 
baseras enbart på tillväxt 

och största möjliga snabba vin-
ster. 

Vårt hopp får stå till dagens unga. 
Vi måste bara tänka på att de 
kanske inte är speciellt intresse-
rade av att försörja de pensionä-
rer som förstörde deras planet.

Bild från Malmö Stadsteaters föreställning



Mångmiljonvinster

Vänsterpartiet på Facebook 4/9

I högerns Sverige kan storbolag tjäna 
många miljoner på att driva förskola 
och skola — och regeringen gör ingen-
ting för att stoppa det.

I Aftonbladets senaste granskning ser 
vi svart på vitt hur stor skada vinster i 
välfärden kan göra. 

I en av de mest lönsamma förskole-
koncernerna, Hagvidson, har ägarna 
plockat ut 64,5 miljoner kronor i aktieutdel-
ning sedan 2020. Samtidigt vittnar per-
sonalen om att det finns strikta för-
hållningsorder om hur mycket smör de 

får bre på barnens smörgåsar.

I en annan förskolejätte, Tivoli, har 
ägarna plockat ut 41 miljoner bara de 
senaste tre åren. Trots detta ”klättra-
de barnen på väggarna” för att man 
inte hade ”råd” att köpa in leksaker, 
istället lät man Babblarna stå på på 
hög volym.

Det är inte första gången.

Det är absurt att barn ska gå hungriga 
på förskolan. 

I vårt Sverige ska pengarna gå till 
eleverna, inte till herrar i styrelse-
rummen.



Kolla kvaliteten på valfläsk

Sänkt moms på basvaror

Sänkt matmoms är ett gammalt 
krav från Vänsterpartiet. Nu har 
SD och M tagit fram den oppor-
tunistiska rocken inför valet. Det 
är ”vanligt folk” som ska rösta i 
valet. Om priserna på basvaror 
går ner några månader före valet 
hoppas regeringspartierna på en 
skjuts framåt.

Det är ett bra förslag, om det inte 
bara går till att höja vinsterna för 
matjättarna.

Höjt bostadsbidrag

Ett bra förslag, som kommer från 
partier som brukar ta avstånd 
från bidrag, såvida det inte gäl-
ler till de rika (rot, rut och sänkta 
skatter).

Regeringen angriper i detta för-
slag ett symptom på ett stort 
bakomliggande problem. Bostäder 
är en marknadsprodukt, som 
köps och säljs. Vart tionde år räk-
nar köparen med att hyrorna ska 
både ha betalt köpet och gett en 
kraftig vinst. Sänk vinsterna och 
bo gratis vart tionde år vore ännu 
bättre.

Redaktörn

Bilden stulen från ETC



Strävan efter jämlikhet
en politik på nedgång

Ojämlikheten i ett land grundar 
sig ofta i skillnader i inkomster 
och förmögenhter. I Sverige 
tjänar idag en vd i snitt 60 - 70 
gånger mer än en industriarbeta-
re (90 gånger mer än en städare). 
Ojämlikheten har ökat radikalt 
sedan 1980. Den rikaste procen-
ten ägde 2020 cirka 25% av Sve-
riges samlade privata förmögen-
heter.

De fackliga organisationerna har 
möligheter att påverka genom 
avtal. Facklig representation i 
företagens styrelser är också 
viktig. Fackens styrka kan märkas 
i hur företagets intäkter fördelas 
mellan löntagare, företagsledning 
och ägare.

Ojämlikheterna beror inte bara på 
marknadskrafternas spel. De är 
högst beroende av politiska be-
slut.

•	 Utbildning för alla spelar en 
central roll för ökad jämlikhet. 
Ett land som gör besparingar 
i utbildning halkar obönhörligt 
efter. Det finns ett starkt sam-
band mellan utbildning och 
produktivitet. 

•	 Skatter är ett styrmedel för 

ökad jämlikhet.  Flera politiska 
beslut i Sverige har tagits som 
ger direkta effekter på jämlik-
het. 

•	 	 Arvskatten är avskaffad. 
•	 	 Förmögenhetsskatten är  

	 avskaffad
•	 	 Gåvoskaten är avskaffad
•	 	 Progressiv inkomstskatt är 

	  avskaffad för de högre  
	 inkomsterna. Ingen betalar 
	  mer än 52% skatt.

För länge sedan fanns i Sverige, 
åtminstone på vänstersidan, helt 
andra tankar vad gäller omsorg 
om landet. Med landet menar jag 
här alla dess invånare. 

Talesättet:

Av var och en efter förmåga,  
åt var och en efter behov 

har efter 1980 ersatts av olika 
målsättningar att satsa på sig 
själv.  

Att hoppa längst eller högst. 
Att ha högst lön.
Att ha störst förmögenhet.

Det är dag att politiskt vända på 
detta. Det är för mig kärnan i V.

Redaktörn



Kapitalism

Kapitalistiska pyramiden, affisch tryckt i Cleveland, Ohio, 1911 av 
Industrial Workers of the World.



Noteringar/reflektioner från Miljö- och  
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Yttrande över budgetförslag 2026
Rapport från mötet:
Förvaltningen anger att de perso-
nella resurserna blir ansträngda 
p.g.a. vakanshållning och effekti-
viseringar. Man önskar också upp-
drag kopplade till effektivare sam-
hällsbyggnadsprocess.
Uppdrag och intäkter från livsmed-
elstillsynen kan komma att ändras 
genom statlig omorganisation.
Nämnden prioriterar bl.a. att bygga 
upp en central GIS-organisation för 
hela kommunen. 
Nämnden prioriterar också ”Insat-
ser som bidrar till hållbar tillväxt 
och utveckling t.ex. i enlighet med 
strategin för marin tillväxt”.

Oppositionen (V,S,C) deltar inte i be-
slutet om yttrande om budgeten.

Reflektion och kommentarer: 
Miljöförvaltningen har fått neddrag-
ningar genom vakanssättningar 
p.g.a. föräldraledighet varför man 
inte når upp till kraven vad gäller 
tillsynen. Dessutom finns bara en 
kommunekolog. Det gör att dessa 
frågor lätt kan bli dåligt hanterade 
om den personen inte längre är på 
plats. Det skulle kunna lindras med 
en ekolog som främst har marinbio-
logisk inriktning. Behövs med tanke 
på strategin för marin tillväxt. I kom-
munen bor en stor andel av befolk-
ningen på öar och många verksam-
heter bedrivs dessutom i havet.

Detaljplan för Motorn 3 m.fl i Ved-
eby (Angöringen)
Rapport från mötet:
Detaljplanen godkännes för att 
skickas till Kommunfullmäktige för 
antagande. 
Detaljplanen medger handel med 
tre snabbmatsrestauranger och en 
hotellbyggnad med som högst 10 
våningar. Den kommer att bli ett 
landmärke vid infarten till staden 
Karlskrona.

Reflektion och kommentar: 
Det pratas hela tiden om vikten 
av att utformningen ska bli fin och 
inte som den på Biltema. Viktigt att 
detta följs upp i bygglovet. Pengar 
styr och det kan bli kortsiktiga billi-
ga lösningar till men även för kom-
munen.

Vad som lyftes fram var Trafikver-
kets rätt hårda yttrande över de-
taljplaneförslaget som rör trafiken 
i infartsleden. Trafikverket vill att 
Karlskrona kommun bör påbörja en 
fördjupad utredning för att se över 
hanteringen av trafiksituationen på 
infartsleden. 
Bl.a. nämns 
att det in-
träffat flera 
olyckor på 
infartsleden. 
(Anm mer än 
vad som bör 
accepteras).



Kultur- och Fritidsnämndens sammanträde 
26/8

RIMFROST
Karin Svensson berättar om sin 
kommande konstutställning i 
Kungshall. Utställningen handlar om 
psykisk ohälsa. 
Karin berättade om självmord 
också bland barn. Hon beskrev i 
korthet den kommande utställning-
en och hur den var uppbyggd. Den 
består bl a av en mängd pappersfi-
gurer som har vikts - origami. Även 
yogaintruktör och andningscoach 
kommer att medverka.

Skolor/skolelever kommer också 
att inbjudas. Det talades om att 
bussa in skolklasser.

Karin vill medverka till att sätta 
Karlskrona på kulturkartan.

EKONOMI
Det pekar på ett nollresultat 2025. 
Wämöparken behöver ökade per-
sonalresurser. Det går inte att ”ost-
hyvla” mer. Senareläggning av reno-
vering av varmbadhuset p g a 
kommunens ekonomi. Dra in stödet 
till Säljö barnkoloni diskuterades. 
Flera är kritiska till detta.
Även äldre ska ingå i Kultur- och 
Fritidsnämndens målgrupp.
Biblioteken får mindre statliga 
medel. Bevara Läsesällskapet med-
för förstås kostnader.
P g a säkerheten kan folkbibliotek 
som finns i skolor inte vara öppna 
på kvällen

RÖDEBY SIMHALL
Alexander Tiger föredrog ärendet. 
Bygglov är inlämnat. Byggtiden blir 
cirka två år. Inkörningsperiod efter 
slubesiktningen blir ca tre månader.

Två simbassänger - fyra banor som 
är 25 meter. Höj- och sänkbart golv 
i bassänger. Detta skapar större 
flexibilitet. Djupet är 180 cm till 90 cm. 
Budget är enligt uppgift 198 miljoner. 

Det finns en pott för oförutsedda 
utgifter. Utebadet och nuvarande 
simhall är i drift under byggtiden.
Alexander talade också om kallför-
råd, omklädningsrum och ny entré.
För att få ned kostnaderna görs en 
enklare fasad och takutformning än 
i ursprungsförslaget från arkitek-
ten. Ytan i byggnaderna minskar. 







OBS!!!
NY TID FÖR CAFÉ V

LÖRDAGAR 12-14

Café V

MEDLEM I VÄNSTERPARTIET
ELLER BARA NYFIKEN

Kom och ta en fika med oss!

Lördagar 12 - 14

VIPS är Vänsterpartiets nyhetsbrev.
Om du inte redan får det till din mail kan du prenumerera på det.

 
                                                 Länk 

https://www.vansterpartiet.se/prenumerera-pa-vansterpartiets-nyhetsbrev/

